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Örömmel 
és büszkeséggel kell regisz- 
trálnunk ama tényt, hogy 
olvasóközönségünk a Hét- 

fői Friss Ujság" programm- 

ját betöltő irógárdánk mun- 
káját megértő méltánylás- 

sal fogadta. Ezen dicsére- 
tes méltánylást semmi sem 
igazolja jobban, mint az a 

gyors siker, melyet lapunk 

az ujjászervezés utáni rő- 

vid fennállása alatt elért. 
Az olvasóközönség eme 

megkapó ragaszkodásának 

elismerése adja meg a jog- 
cimet ahhoz, hogy ezen so- 

raink kiemelkedjen a kia- 

dóhivatali kommünikék 

megszokott, szürke sorai- 

ból. E vezető helyen kell 

Devallanunk tehát, hogy ol- 

vasóközönségünk ezen ő- 
szinte bizalma bennünket 
csak fokozattabb munkára 

serkent és ez egyuttal biz- 
tatás arra, hogy továbbra 

is bátran harcba szálljunk, 

ha a közérdek és a pol- 

gárság érdeke ugy kivánja. 

Példányszámunk emelke- 
dése s a lapunkkal szem- 

ben megnyilvánult intenziv 
érdeklődés tette lehetővé 
számunkra azt, hogy egye- 

lőre Nagykárolyban egy fi- 
ók szerkesztőséget létesi- 
tettünk, amelynek vezeté- 

sére sikerült Csáky Gusz- 
táv ottani ujságiró kollé- 
gánkat megnyerni, aki az 
ő ismert ujságirói készsé- 
gével irt, helyivonatkozású 
cikkeivel fogja hetenként a 
nagykárolyi olvasóink ér- 
deklődését is felkelteni. Ta- 
lán mondanunk sem kelle- 
ne, hogy ezen terjeszkedé- 
sünknek egyedüli célja az, 
hogy olvasóink érdekeit 
minnél intenzivebben meg- 

védelmezzük s ezzel szem- 
ben most sem kérünk e- 
gyebet, csak olvasóink ra- 
gaszkodását s akkor sike- 
rülni fog azon célkitüzé- 

sünk, hogy egyre fejlődő, 

nagyobb terjedelmü,- szó- 

kimondó, harcos lapot ad- 

junk a közönség minden 

rétegének a kezébe. -thny 

Onor Biblioteca Universitatii 

Független politikai, kö 
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zyazdasági es társadal 

Apaáink fölfogasa csodbe került 

- A mai emberek szerelmi élete 

erkölcstelen utakon bonyolitódikle - 

(Szatmár, 1927 november 25) ták bájaikat, amelyeket nem a- 

Szörnyü időket élünk. Amerre zért ajándékozott nekik a ter- 

nézünk, mindenütt uj és oly mészet, hogy mások előtt lep- 

eszmék, melyekről az öregek- 
nek más fogalmai vannak, mint 

a fiataloknak. Ki kell monda- 

nunk, hogy apáink fölfogása 

csődbe került. Diadalmaskodik 

fölöttank a nyers őszinteség 

mindenütt és mindenben. A 

multkor hallottunk egy kis le- 

ányt a barátnőjével beszélgetni 

a korzón, egy alig husz évest, 

tehát oly korban, melyben aze- 

lőtt szüzi szeméremmel nézett 

volna, lángoló orcákkal egy fér- 

fire és hallottuk azt a nyilt fe- 

csegést, ami ideáljaikról szó- 

lott. - Ezt bár megtehették a 

lányok azelőtt is. de csak ugy 

titokban és nem fecsegtek róla 

nyilvánosan s leplezett volt az, 

amit két szerető sziv egymás- 

közt elintézett! - Vagy, mos- 

tanában egy mulatságon voltam 

és megdermedtem a csodálat- 

tól. Nők, zavartalanul mutogat- 

ák 

Ea 

Adó mizéri Nagykárolyban 

e világositani. 

lezzenek le. Ama modern vad, 

bacchantikus táncokat lejtettek, 

melyeket kell, hogy minden 

nem táncos szemérmetlennek 

faláljon. Izzó arcokat láttam, 

melyekben szexuális kéj tükrö- 

ződött. Ez nem mehet igy to- 

vább! Nem kiáltok rendőrért, 

de véleményem mégis az, hogy 

végét kell már egyszer vetni 

ezeknek az állapotoknak. Nem 

lehet tovább megengedni, hogy 

a fiatalokban oly hajlamok fej- 

lődjenek ki, melyeket több mint 

erkölcsteleneknek kell bélyegez- 

nünk. A józanabbak, a tisztul- 

tabb erkölcsi felfogással birók 

szent érzelmeinek nevében kö- 

veteljük, hogy az emberek sze- 

relmi élete erkölcsös utakon 

bonyolitódjék le ugy, mint az 

öregeké, akiketbizony nem kel- 

lett a szexuális ügyekben fel- 

Riporter 

Gyanus adóvallomasi dijak. Hazbéremelések 

az adóprés presszlójára. Drága szekerek. Előre 

fizetendő adók és a többi miegymások 
- 

(A ,Hétfői Friss Ujság" nagy- 

károlyi szerkesztőségétől.) Az- 

zal ma már mindenki tökéle- 

tesen tisztában van, hogy a mai 

adórendszer teljesen rossz. A 

tulhajtott adópolitika nem vált 

be s azon a legsürgősebben 

változtatni kell, mert külömben
 

össze dül az a pillér, amelyen 

az adóalanyok keserves adói- 

ból épült államháztartás költ- 

ségvetése nyugszik. Az adóala- 

nyok kénytelen -kelletlen el- 

vérzenek abban a gigászi küz- 

delemben, amelyet az adó ki- 

méletlen kivetése és behajtása 

elleni harcaikban folytatnak. 

Az inkvizitori időkre emlékez- 

tető adóbehajtásokról szóló mon- 

dák tehát nem a mesék biro- 

dalmába tartozó fantómok, de 

a legszomorubb mai valóság s 

amit erről nagykárolyi szer- 

kesztőségünk jelent, - az már 

csakugyan felülmul minden em- 

beri „emberséges" fogalmat. A 

Nagykárolyban folyó „utólagos- 

adók4 behajtásáról stilszerüen 

csak pirostintával lehetne irni, 

aminthogy szinte véres köny- 

nyeket sirnak ilyenkor maguk 

az adó-adósok is. A legcseké- 

lyebb adótartozásba elvitt ingó- 

tárgyak elárverezésének „költ- 

ségeis rendesen mindent fele- 

mésztenek s igy máról - hol- 

1927 november 28. Hétfő 

mi hetilap 

Előtizetési árak : 
Romániában egy évre 200 Lei 

Csehszlovákiában egy évre 90 cK. 

napra, az azelőtt módos embe- 

rek jutnak teljesen koldusbotra. 
Van aztán Nagykárolynak még 
egy különös specialitása is, az 
ugynevezett ,előre fizetendő 
adók4, amelyeket az utólagosan 

fizetendő adók behajtása körül 
alkalmazott szigoru módszernél 
is kiméletlenebb eréllyel haj- 
tanak be. A legujabban az a 
szokás kapott lábra, hogy a fi- 
zetni nem tudó adóalanytól, e- 

gész egyszerüen - stante pi- 
tyere - elviszik az adószedők 
keze ügyébe akadó legköze- 
lebbi ingóságot s azokat az uc- 
cán várakozó s' napszámra fel- 
fogadott szekérre rakják. Ezek 
a szekerek házról-házra és uc- 
cáról-uccára követik az adósze- 
dőket, akik különös gondotfor- 
ditanak arra, hogy minden e- 
gyes páciensüktől bevasalják a 
szekér napszámát is. Ez a ré- 
sze az ilyetén adóbehajtásnak 
valóságos panama szaguvá vá- 
lik s' csak azon csodálkozunk, 

hogy ezt a manővert a nagy- 
károlyiakkal meg lehet csinál- 
ni minden felszólaralás nélkül. 
- Adó emeli a házbért. Ez 
szinte hihetetlenül hangzik, de 
igy van. Az adóközegek, ha kér- 
dik mennyi a házbére a lakó- 

nak, azt rendesen kevésnek ta- 

lálják s' ők határozzák meg a 
lakás bérösszegét, amelyet az- 
tán a házigazda hűségesen fel 
is emel, az adóközeg által meg- 

állapitott házbérjövedelemnek 
megfelelően. - A nagykárolyi 
pénzügyigazgatóságnál most fo- 
lyó adóvallomások kiállitására 

tolongnak az emberek. Az adó- 

bevallás dija: 25 lei. Vannak 

azonban, akiktől 40-60-80 le- 

jeketkérnek aszerint, hogy kinek 

milyen az ábrázata. Szegény adó 

alanyok! Hogy tolonganak, hogy 

adót valljanak 's hogy fizethes- 

senek. Szinte boldogok, ha fi- 

zethettek. 

GYERMEKKOCSI 
logolcsóbb Bul. Basara: Hermann 

bilor (Batthyányi u.) II. 

TELEFO: 25 -nál 

l Nem reklám!l 
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cég, üzlet átépités miatt, az összes raktáron lévő áruit 

bámulatos-olcsón árusitja ki. =a 
Nemreklám!1 
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Hölgyek 
és Urak 
legkényesebb iz- 
lését is kielégiti a 

u 

áruháza =g 

a Főtéren 

EEE 

divat- Tekintse meg a legujabb divatkel- 
mékkel állandóan dus kira- 
katait és gyöződjön meg e 

szolid divatáruház előnyös árairól mnzmmm 

Srőósz ur szívéről leesett egy sirfiő 
Amikor a posta pontosan teljesiti kötelességét 

(Szatmár, 1927 november 24.) -amolyan szokásos mutatvány 
Sunt lacrimaererum: van a tár- 
gyaknak is könnyük olykor és 
az egyptomi hajnalok biborpir- 
kadásában zengőn szólalnak 
meg a Mammon-szobrok néma 

kövei. Lélek lakozik a holt be- 
tükben is és az idéző szóra 
megjelennek tanuságot tenni. 

Ezuttal a felidézett betük egé- 
szen pikáns leleplezéssel szol- 
gálnak. Arról mesélnek nekünk, 

hogy vannak módosabbak, akik 
elfogadják a lapot, de amikor 
arra kerül a sor, hogy csekély 
anyagi áldozattal lehetővé te- 
gyék annak megszilárditását, 
akkor egész egyszerüen, egy 
bájos nonchalanceval azt állit- 
ják,. hogy nem kaplak meg egy 
példányt sem.- 

A „Hétfői Friss Ujság" egyik 

nem rég mult számában nyilt 
levelet intéztünk a szatmári 

postafőnökséghez, melyben kér- 
dést intéztünk, vajjon a Grosz 
J. sirkőraktára, Calea Traian 
cimre hét izben feladott lapkül- 
deményünkkel mi történt, mert 
- mikor az előfizetési nyugtát 
bemutattuk, - cimzett azt álli- 
totta, hogy azokból, egyet 
sem kapott meg. Időközben 
alkalmunk volt erről az ügyről, 
a helybeli postahivatal végte- 
lenül rokonszenves és ép oly 
korrekt főnökével beszélget- 
nünk, aki volt szives a hatás- 

körében bevezetett vizsgálat u- 
tán rendelkezésünkre bocsátani 
Grószék azon nyilatkozatát, 
melyben elismerik, hogy a le- 
vélhordó a lapokat náluk át- 

adta, de... azokat a cseléd 

vagy az inas vette át, igy ar- 
ról Grosz urnak tudomása nem 
volt. Tehát de !... Vagyis ez 

a „de" mindent megmagyaráz. 
Mert, ha ez a ,de nem volna, 
akkor nem lehetne azt monda- 
ni, hogy ,„de" bizony ez igy is 
hihetetlen. „De" mivel ezen 

naiv „de folytán már teljesen 

tisztázottnak tünik fel Grosz ur 
előtt ezen fura esete, - most 
már teljesen megnyugodva, mint 
a kinek egy hatalmas sirkő e- 
sett le a szivéről, elmultak 
Grosz urnak azon gondjai is, 
hogy miből fogja kifizetni a mé- 
gis csak kikézbesitett sHétfői 
Friss Ujság. hét példányát. Meg- 
nyugtatjuk Grosz urat, ezt nem 
kell megfizetnie, mert ezek csak 

jjesitő postaintézménytől köle- 

panaszok, 

sen izzad a nagy terhek alatt, 

számok voltak, teljesen ingyen, 
sgrátis és francó! - „De" 
mivel Grosz ur a postára hi- 
vatkozott, igy kénytelenek vol- 
tunk tisztázni a kérdést, nehogy 
a posta legyen a hibás. Már pe- 
dig a kötelességét pontosan tel- 

lességünk távol tartani Grosz 
ur Mammon szobrának ügyét, 
azon Mammonét, amely az egyp- 
tomi hajnalok biborpirkadásá- 
ban zengőn szólaltak meg és 
most egész pikáns kis leleple- 
zéssel szolgáltak. -z. 

Iparügyek 
Városunk kézmüipara a leg- 

válságosabb viszonyok között 
éli sanyaru napjait. Nem törő- 
dik sorsával senki. A mai ipar- 
politika reményt sem nyujt egy 
jobb ipari élet kialakulására. A 
mostanában lefolyt országos ipa- 
ri kongresszusokon elhangzott 

amelyek egy dol- 
gozni akaró tömegnek vergő- 
déseit, keserves helyzetét jel 
zik, nem találnak jóakaratu 
meghallgatásra. Az iparosság 
nagy tömege küzd és keserve- 

reménytelenül vesződik és a 
kormányon ülők szive nem éb- 
red könyörületre, nem érzik, 
hogy a kisipar csak ugy lehet 
ujból életképes, termelő mun- 
kájával csak ugy vehet részt az 
ország konszolidációs munká- 
jában, ha az állam megadja a 
bajok orvoslásához szükséges 
eszközöket, hogy ez a krizises 
állapot végre megszünjék!... 
A szatmári ipartestület cipész 

szakosztálya, élén Klánicza Lász- 
ló elnökkel, november 15.-én 
foglalkozott egy gyülés kereté- 
ben ezekkel a kérdésekkel és 
kimondották annak szükséges- 
ségét, hogy a szervezkedés ha- 
talmas erejével igyekeznek foly- 
ton hangosan követelni, hogy 
az iparos osztály keservesen 
befizetett adófilléreiből a kor- 
mány juttasson egy morzsányit 
a kézmüipar felélesztésére is. 

- Ezen a gyülésen Klánicza 
László elnök inditványára jegy- 
zőkönyvi elismerésben részesi- 
tették az elnöki tisztségéről le- 
köszönt Tatár Miklós kiváló ér- 
demeit, aki igen sokat fáradott 
a szakosztály érdekében, mint 
amelynek életébe sok eleven- 
séget vitt be. Azután Dézsi Gyu- 
la pénztáros jelentésére a köz- 
gyülés felmenti a mult rezsi- 
met a felelősség alól. Klá- 
nicza László, elnök programm- 
beszédében szivhez szólóan kér- 
te szaktársait, hogy saját fel- 
fogott érdekükben intenzi- 
vebben látogassák a jövőben 
a gyüléseket s' a hozott hatá- 
rozatokat a cél érdekében tart- 
sák be Sajnálattal állapitja meg, 
hogy egyes szaktársak a tag- 
sági dijakkal hátralékban van- 
nak és kérte ezek sürgős ren- 
dezését. Azután beterjesztette 
12 pontból álló javaslatát, mely 
az iparfejlesztésről és iparpár- 
tolásáról igen életre való gon- 
dolatokat tartalmaz s amely ja- 
vaslatot a közgyülés egyhangu 
határozattal magáévá tett s' a- 
melyet az Iparkamarához fog- 
nak felterjeszteni. - A közgyü- 
lés ugyancsak magáévá tette 

az elnök azon inditványait is, 
hogy a szakcsoport közösen sze- 
rezzen be anyagot, sőt élelmi 
és ruházati cikkeket is s' hogy 
egy békeltető bizottságot vá- 
lasszanak, amely a közönség és 
a cipészmesterek közöltt eset- 
leg vitássá váló kérdésekben 
részrehajlás nélkül biráskodjon. 
Továbbá elfogadta még a köz- 
gyülés azon javaslatát is, hogy 
a szakcsoport vita estélyeket 
rendezzen, amelyen a szakmá- 
ba vágó kérdések fölött foly- 
tatnának beható eszmecseréket. 
Elnök inditványára kimondotta 

a közgyülés, hogy a télen tánc- 
estélyeket rendeznek és ezek jö- 
vedelméből egy testületi zászlót 
fegnak beszerezni, továbbá e- 
zekből a pénzekből fogják se- 
gélyezni a megrokkant kartár- 
sakat és azok támogatásra szo- 
ruló családjait. Borbusc jegyző 

azon inditványát, hogy a szak- 
csoport teaestélyeket is rendez- 

zen, szintén elfogadták. Elnök 

végül beterjesztette még a clu- 

ji központ leiratát, melyben ké- 

e 

rik a szakcsoportot az országos 
központba való belépésre. A 
gyülés a csatlakozást kimondot- 
ta és ugy hafározott, hogy be- 
lepő nyilatkozatukkal egyidejü- 
leg kérik a központot, hogy lép- 
jen érintkezésbe az Ó-király- 
ságbeli szövetséggel és tolmá- 
csolja egyben a szatmári szak- 
csoport testvéri érzelmeit- 
A mindvégig élvezetes és ko- 

moly nivóju közgyülést Klá. 
nicza elnök meleghangu záró 
szavai rekesztették be, melyben 
kérte a szaktársakat, hogy pri- 
vát életükben is mindenkor 
szemük előtt legyen a szak- 
becsület és szaktársi szeretet 
megóvása s kérte őket, hogy 
amennyire tehetségük engedi, 
pártolják a magyar kulturát és 
látogassanak el néha - néha a 
szinházba is. Ezzel a közgyü- 
lés véget ért.t j 

Felelősszerkesztő Dr. Mák Istvén 
Nagykárolyi szerkesztőségünk: 
Csáky Gusztáv, Printul Carol 5. 

Eratianu Jonel] 
Nagy Romániában zúgnak a 

harangok, - Bratianu Jonel, az 
ország miniszterelnöke csütör- 
tökön reggel, 5/, 7 órakor meg- 
halt. Ezen Hiób hir, mint a szél a 
vihar szárnyain terjedt el az or- 
szágban és egyformán mély 
gyászba boritotta az ország min- 
den rendüű és rangu polgárá- 
nak szivét. A miniszterelnök ha- 
láláról a Rador csütörtökön a 
következő hivatalos jelentést 
adta ki: 

Bratianu Jonel, Románia mi- 
niszterelnöke, ma 1927 évi no- 
vember hó 24.-én, csütörtökön 
háromnegyed hét órakor, há- 
rom napi sulyos szenvedés után 
tüszős mandulagyuladásból ere- 
dő általános vérmérgezés foly- 
tán meghalt- 
Duca elnöklete mellett meg- 

alakult uj kormány országos 
gyászt rendelt el. A minisz- 
terelnök holttestét az At- 
heneul palolában ravatalozták 
fel. Temetése óriási pom- 
pával vasárnap reggel 9 óra- 
kor ment végbe. Az egyházi 
szertartás után a hült tetemet 
a miniszterelnök flóricai birto- 
kára szállitották és ott a családi 
sirboltban helyezték örök nyu- 
galomra. 
Áldás és béke poraira! 

Ha idegességétől 

meg akar szaba- yay 
dulni, akkor viseljen ű 

I 

kaucsuk sarkotés 
talpat, amely ruga- 
nyossá teszi járását 

zában a 9. sz. , 

tt a nagy Kárácsonyi a 
divatárulhá- P. Bratianu (volt Deák tér) Pilüschök, parchetek, vásznak, szövetek, nagy 

választékban meglepő olcsó árak mellett 

vásáaár 
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RoTHLAJOS ÉESTAÁRSA BANKHA a 
TELEFON: 41. és 136. 

Valuták 
csekkek arany, ezüstpénzek vétele eladása 

STRADA LUCACIU (HAM JÁNOS UCCA) 10. TÖRVÉNYSZEK MELLETT 
Kölcsönök, Betétek 

legelőnyösebben idegen valutában is ] I Huzás minden hóban Milliós nyeremények Sorsjegyosztály 
A Steuna Romaniei volt Phőnix Bécsi főügynöksége ! 

TELEFON: 41 és 136. 
Biztositóosztály 

Aktuális strófák 
Nézd a Római-keriet : ez a kicsi Páris ! 
Mondja össze bujva néha egy-egypáris 
A villamos-münek mi gondja van 

másra? 
Sose kerül sor ott jobb világitásra. 

A tüzoltó-létra harmincz méler hosszu 
De telején eddig senki sem lett rossza 
Egyetlen egy ember sétált rajta végig, 
Jákob apánk mikor fölment rajtt az 

égig. 

A szatmári órák, ki ismeri őket ? 
Ök-keverik össze nálunk az időket. 
Mikor a templomban detelharangoznak, 
Künn az állomáson tizórait hoznak. 

A postánk nagyszerü, nincsen neki 
mása, 

Csakhogy nyáron is volt néha hófuvása 
lelefon központank pompás, modern 

üzem, 
De, akinek sürgős, jobb ha gyalog üzen. 

Garabonciás 

E Kettős esküvő az olasz 

királyi családban. Egy olasz 
hirszolgálati iroda jelentése sze- 
rint az olasz királyi családban 
rövidesen két nagy esküvő fog 

végbemenni. A trónörökös Má- 
ria Josepha belga hercegnőt, 

az előszobában levetette.- be- Boris bolgár király pedig Gio- 
vanna olasz hercegnőt veszi el 
feleségül. - 
E A magyar-román bir 

tokper Európaszerte nagy 
izgalmat okoz. 
legraph mai száma azt irja, nogy 
Anglia, Franciaország és Német- 

ország népszövetségi kiküldöttei 

közül néhány, Londonban titkos 

tanácskozásra ült össze. A ta- 
nácskozáson a Népszövetség de- 
cemberi ülésszakának tárgyso- 
rozatát beszélik meg. A megbe- 
szélés egyik résztvevője a lap 
tudósitója előtt kijelentette, hogy 
a magyar román birtokper ügye, 
mely a decemberi ülésszak e- 
gyik legfontosabb pontja, Euró- 
paszerte óriási izgalmat okoz. 
A két állam közt felmerült el- 

lentéteket igen nehéz lesz át- 
hidalni, mivel sem Magyaror- 
szág, sem pedig Románia nem 
hajlandó álláspontjából engedni. 

Biztositsunk a „NATIONALA" 

Biztositó Társaságnái. 
Alapltva : 1882. Telefon 220. 

Vezérképviselet Satumare Str. Regina 

Maria (v. Széchényi u.) 12. 

Térden alul - husz 
centi. A jugoszláv posta- és tá- 
virdaügyiminisztérium a napok- 
ban egy rendeletet adott ki, a- 
mely szerint a kezelőnők és te- 
lefonoskisasszonyok csakis ma- 
gasnyaku ujjas fekete ruhát és 
husz centivel térden alul érő 
szoknyát viselhetnek. - Jugosz- 
láv lapok szerint a telefon- 
szolgálat ellen igen sok panasz 
hangzott el, amiatt azonban e- 

gyetlen telefonelőfizető sem pa- 
naszkodott, hogy rövid a tele- 

E 

jJApolló 

A Daily Te- 

Villanyberendezéseket, malmok, la- 

őnagysága Ungernét 
martihy ucca 48 szám alatti la- 

fonos kisasszonyok szoknyája. szorosan véve nem tartozik ha- 

No de a Jugoszláv miniszter bi- 
zonyára jobban tudja, mint az 
előfizetők, hogy hol kell keres- 

ni a hibát!... 

kások fölszerelését olcsón és szaksze- 
rüen vállalom. Raktáron tartok villa- 
nyos-motorokat, főzőket, vas: lókat, éjje- 

Mli szekrény lámpákat, a legszebb előál- 
litásban. A legmodernebb csillárokat ne- 
héz és könnyü kivitelben Garantált 

ésgőket napi árnál olcsóbban adom 

ToKD 
villamos vállalata Uránia alatt Tel.: 182. 

Kellemetlen meglepe- 

tés a látogatás után. Dodisz 
Hermann, waggongyári tisztvi- 

selő az elmult vasárnap délu- 
tán parádéba vágta magát, fel- 
öltötte magára vadonat uj téli- 

kabátját és kimért léptekkel lá-! 
togatóba indult. Szertartásos haj- 
longások közepette üdvözölte ] 

a Vörös- 

kásán, aki a látogató fiatalem- 
bert, - miután az télikabátját 

tessékelte a pazarul berende- 
zett szalonba. A tiz percig tar- 
tott udvariassági látogatás ulán 
Dodisz majdnem kétségbeesve 

éves. A fiu azt felelte : tapasztalla, hogy az előszobá- 
ban felakasztott télikabátja szö- 

rén-szálán eltünf. De ugyanak- 
kor eltünt a házi asszony Ist- 
ván fiának is 
titokzatos eltünési esetről a ká- 

tettek a rendőrségen, 
a 

a félikabátja. A 

rosultak nyomban feljelentést 
azonban 

tettes nyomára eddig még 

nem akadtak. Dodisz arra em- 
lékszik, hogy UÜngerékhez me- 
net két suhancz köveltte s' e- 
rős a gyanuja, hogy a lopást 
ezek követhették el. A nyomo- 
zás most ebbe az irányba is 
kiterjesztették. - 

Olcsó és jó kalapok 

RÓTH RÓBERTNEL 
Piata Bratianu 

E Mennyit ér Kovordá- 
nyi Olívér,becsület' szava ? 
Vagyonbukott Kovordányi Olivér 
viselt dolgairól már jó néhány- 
szor megemlékeztünk e lapha- 
sábjain. Most ismét a tollunk 
alá került egy esete, amely é- 
lénk világot vett jellembeli fo- 

gyatékosságára. Egyik segédje 
ugyanis, e héten panaszt tett a 
rendőrségen, hogy volt főnöke 
egy havi bérét nem akarja ki- 
fizetni, pedig most - télviz ide- 

jén - teljesen kenyér nélkül 

áll. A rendőrség dicséretére le- 

gyen mondva, bár ez az ügy 

táskörükbe, mégis, - hogy a 
megszorult fiatalemberen segit- 
senek, felcitálták Kovordányit, 
aki a kapott lecke hatása alatt 
.becsületszavárat megigérte, 
hogy másnap fizetni fog. Más- 
nap azonban a lovagias tenge- 
résznek, - Kovordányinak már 
nyoma sem volt, ugy feltünt a 
városból, mint a kámfor. - 

= Ha divatos és mégis olcsó 
férfi és nőikalapra vanszük- 
sége, akkor keresse fel 
JELENIKLAJOS amerikai 
kalapűzemét Várdomb u. 
25 Javitásokat olcsón vállal. 

Rejtvényefi 

7. 

Verses rejtvény 
Kikhez gyermeksziv vonzódik, 
Ez a nő legédesebb, 
Ugy szeretjük, hogy szeretni 
Senkit jobban nem lehet. 

Egy belü elébe még! Bár 
Akkor is csak nő marad, 
De mily nő! Az ember tőle 
Esze nélkül elszalad.- 

II. 

számtani kérdés 
Egy fiutól azt kérdezlék, hogy hány 

5 év előtt a- 

pám éppen ő ször olyan idős volt, 

mint én, 3 év mulva pedig 3-szor o- 
lyan idős lesz, mint én. Hány éves a 

fiu és az apja '- 

A megfejtések december 5-ig 
küldendők be. Sorshuzás utján 
két helyesen megfejtő részére 
a „Hétfői Friss Ujság" ot egy 
negyed évig dijmentesen szál- 
litjuk. - A rejtvény megfejté- 
sét elegendő egy levelezőlapon 
is közölni és bárki pályázhat 
fenti jutalmunkra, csak pontos 
cimét feltétlen közölje velünk. 
A ,Hétfői Friss Ujság? 22.-ik 

számában közölt rejtvények 
helyes megfejtései a követke- 
zők: 1 Fürész.e 2. ,364- 
A helyesen megfejtők nevei: 

Timár Lajos, Vass László, Szent- 
györgyi Béla, Kurtag Lajos, Sa- 
tumare. Roska Sándor, Sighet. 
Ifj. Stiászny Ágoston, Bocicoul- 
mare. Kulka Elemér, Careii. 
Roth Sándor, Sacueni.- 

Jutalmat nyertek: Timár La- 
jos és Kulka Elemér. 

turát adjon üres nézőtér 

n 
Szerkesztői üzenet: 

Nemes, volt büffésnek, je- 
lenleg autóbuszfuvarosnak, 
hogy értsen belőle más is. 
Azon kivánságának, hogy autó- 
busz vállalkozásáról dijmentes 

referádát irjunk, nem tehetünk 
eleget azon egyszerü oknál fog- 
va, mert dijmentesen Ön sem 
szállit senkit. Már pedig a lap- 
vállalkozás is üzieti vállalkozás, 
miként az a textil, a füszer stb. 

és az a szinház is. Senkisem ki- 
vánhatja, pld. a szinigazgatótól, 
hogy kizárólag magas rendükul- 

előtt. 
Hogy a szinháznak elő kell te- 
remtenie a tagok gázsiját, a 
dologi kiadásokat, ezt bizonyá- 

ra természetesnek fogja találni. 
Ugyanakkor tartsa természetes- 
nek azt is, hogy az ujság szin- 

tén üzleti vállalkozás. Ennek is 
fizetni kell a munkabéreket s' 
a papirárát a nyomdában. Ezt, 
mint volt nyomdásznak legalább 
is illenék tudnia. Nem kiván- 
hatja tehát senki egy lapválla- 
lattól sem, hogy ingyen adjon 
olvasnivalót, potyán adjon pub- 
licitást, hirdetést. Ingyen pub- 
licitást legfeljebb csak akkor 
kaphat majd, ha autóbuszával 

esetleg valami karambol törté- 
nik, amit a szerencsétlen áldo- 

zatokra való tekintettel nem ki- 
vánunk Önnek, de ez esetben 
a rendőrségi sajtóiroda ulján 

egész biztosan, kéretlenül is be- 
lekerül majd a lapba, még pe- 
dig - mostani kivánságának 
megfelelően, teljesen.. . ingyen. 
Reméljük a legjobbat. Szerencse 

fel... és szerencse... lel.. 

Szinház 

Heti müsor: 

E héten szinre kerülnek: 
Fecskefészek, Nótás kapitány, 
Régi Oroszország, Édenkert és 
A legkisebbik Horváth lány. 

Jegyek az összes előadá- 
soka előre válthatók a szinházi 

pénztárnál. 

Egy, esetleg két szoba konyhá- 
ból álló lakást keresek, lehetőleg 
közel a központhoz. Cimeket „Jól 
fizetek" jeligére, a kiadóba kérek. 

Hócipö javitás 

Fér 

ma KLÁNICÁNÁL ag 

i, fiu gyermek té ikabátok, bőrkabátok rubák, 

valamint kül- és belföldi szövetek nagy választékban. 

A 

Ifj. WEISZz IGNÁTZ 
P. Bratianu 24 (Csizmadiaszin alatt) 
legolcsóbb bevásárlási forrás 

Schwartz es Lebovits posztóáruháza Satu-Mare Városi bérpalota 

Hetfő kedd szerda és csütörtök 
Dagfin (ski ember) 

Főszerepben: Paul Richter, 
Paul Wegener, Marcela Albini 

Uránia 
Hétfőn 

Patt és Patachon 
mint Don Ouijotte. 



Pénzt takarit meg 
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Mol az azember? 
akimég nincs meggyőződve, hogy 
a legdivatosabb és legolosóbb 
cipő bevásárlási forrás kizárólag 

KREINDEZSŐ 
cipőáruháza. SZA1MAR, Stelan 
cel Mare (v. Kazinczy u.) 2 szám 

(Reizer papir üzlet mellett.) 

Pubiicatie 

In contormitate cu ordinul Divizei 
Nr. 10.635-1927. 
Se publicá spre cunostinta generalá 
ca in ziua de 13 Decembrie 1927 ora 
10 a. m. se va tini licitatie publicá, 
prin oferte inchise si sigilate, pentru 
darea in intreprindere, a cárnei de 
vitá, necesara corpurilor si servicii- 
lor din garnizoaná pe timp de un an, 
aeenánd dela 1 lanuarie 1928 páná 
a ecembrie 1928. 
Cantitatea circa 130.000 Kgr. Car- a nk 
ne de vitá, 8.000 Kgr. Carne vitel 
sugaci, 10.000 Kgr. Carne de porc, 
4.000 Kgr. sláninaá si unturá topitá. 

Conditiunile si caetul de sarcini se 
pot vedea in zilele de lucru, in cán- 
celaria Garnizoanei Satu-Mare. 

Licitatia se vatine in conformitate II 

9 

cu articolul 72 pána la 83 din Legea 

nagyságban kaphatók 

Contabilitáti Publicá, iar concurentii 
odatá cu oferta, vor depune si ga- 

BERGER 
ADOLF 

rantia de 100/ din valoarea totalá a 

kályhásmesternél Szatmár, 

furniturei. Aceasta garantie va fi 
numai in depuneri la consemnatiuni, 

Str. Corvin. (Hunyadi u) 29. 

önyvek 
iskola és irószerek jutányos árakon 

REIZERNÉL fTelef 160 

§4 chamotte porcel- 
lán kályhák min- 
den szinben és 

efecte garantate de stat, ori un cec 
al Bancei Nationale. . 

Preturile in oferta, vor fi scrise 
procentual, de exemplu 40-45-50- 
550/, mai eltin decát pretul Pietti. 
Sau un pret fix pentru intreg anul 

Comandantul Garnizoanei Satu- 
Mare. 

Els őrendü 

AUTÓ BENZIN 
kapható a 

PFPetroleum gyár telepén és a 

városi elárusitó helyünkön, a Str. 
Stetan cel Mare (Kazinczy u.) 9. 

sz. alatt 
PREUND TESTVEÉREK 

Colonel: Popovici 

Urmare la publicatia Nr. 3178 din 
21 Octombrie 1927. 

In conformitate cu instructiunile 
Corpului VI. Armata Nr. 52524 din 
28 Septembrie 1927 si ordinul tot 
aceluiasi Comandament Nr. 53052 din 
3 Noembrie 1927, in ziua de 8 De- 
cembrie a. c. se va tine in localul 

720-as benzin 
0A Str Horia (volt Károlyi köz) 5. szám 0 
oalatti telepünk előtt felállitott legmoder- 

o nebb automatikus benzintöltő állo- 
omásnnkon minadenkor legolcsóbban 

kapható 2 0 apható. 
oÉjjeli szolgálato 

0 Vas és Vasáru behozatali r. t. 0 
9 Lincoln FORD Fordson osztálya 0 
. 
. 

Legjobb szórakozóhely a 

i : 6 „Kis Pipa 
Éjjel 3 óráig nyitva !1! 

Kitünő konyha, Naponta kitünö 

bableves. elsőrendü borok és zene 

A „détfői Friss Ujság" 
hirdetései eredményeselk 

Elsőranga szabósága 
Piata Bratianu 2 

Angol szövetek külön- 

legességek Elsőrendü szabás 
Fővárosi munkaerő 

Tisztviselőknek 

15 engedmény N
p
d
o
 

Szatmár legkellemesebb 
szórakozóhelye a 

Tatai Pál 

„Viktoria 
kávéháza a szinházzal szemben. 

A legolcsóbb napi ár- 
ban készit cíipőket. 

Garnizoanei Satu-Mare la orele 10 
a. m. licitatie pentru vinderea dese- 
rilor de reformaturi de postav, de 
pánzá, cojoace, bocanci, harnasa- 
ment, mare echipamant aflate asup- 
ra corpurilor de trupa depe raza Cor- 
pului VI. Armata. 
Licitia se va tine coutorm prescri- 

tiunior dela articolul 72-83 din Legea 
contabilitatei publice cu oferte inchi- 
se. Olerte vor fi insitite de carantia 
de 10'/, asupra valoarei relormatu- 
rilor ce liciteaza concurentul si cu 
prinse in recepisa Casei de depune- IJ tleveleket 
ri dela Ad-tia Finaciara respectiva. - E 
Caetul de sarcini precuam si felul legolcsóbban és 

futárirodája 

si cantitatea relormaturilor se pot bban 
vedea la corpurile de trupa, cu ap- leggyorsabban 

vizumoztat 

Piata Bratianu ő 
(Deák tér) 

Hócipő javitáshoz szükséges 

gummilemezek 
ragasztok, gyári árban kaphatók 

. 
Mechanich cégnmél 

l 

Str. Stetan celMare (v. Kazincy u.) 
1 szám. 

robarea comandamentului de garni- 
zoana. 
Ori cealte intormatiuni se pot pri- 
mi la garnizoana. 
Comandantul Garnizoanei Satu-Ma- 

sHWARTZ 
mMARTON 

déligyümölcs és cukorka 
nagykereskedőnél városi 

bérpalota 

Állandóan élő és 
friss hal kapható! 

Minden féle női 
férfi és gyermekcipők leg- 
olcsóbb bevásárlási forrása 

PALAÁDI 
cipőáruház 

re Colonel: Indescifabril. 
r. Karácsonyi meglepetésnek 

nnszerek ] I I legalkalmasabb a 
.. 

tanköryyek llld „c om s o legolosóbban 

könyvkereskedésében szerezhetők 
be. SATU-MARE Str. Cuza- 
Voda (volt E öő t vő succa) s- 

Parfűmériában meglepő 
olcsón vásárolható 
illatszerek és egyébb 

ajándék tárgyak Rózsahegyi szövőpamut 

Juhok. kecskék, szarvasmarhák. 

máj-mételyeellenbiz 
tosan ható gyógyszer, N 

Kapható: Farmacia 

ADOLF BERALL gyógyszertár 
SATU-MARE, str. Decebal 

(Kölcsey ut) No. 1 

nagy raktára 

Dellmann Izidor 
textiláruháza a Városháza alatt a 
legmegbizhatóbb és legolcsóbb 
bevásárlási forrása minden féle 

kötött- szövött áruknak 
Vásznak szövetek stb. 

bámulatos olcsó árban 
.......... 

Mü és Sima örlést garantált 
minőségben és olajsajtolást 
a legolcsóbban végez a 

László malom 
Telefon 390 

ségü, minő A legjobb 

Wimpassing e rb 
. rcipok cipőüzletben 

hóéssárcipők pDacia szálloda mellett 
legolcsóbban kaphatók E 

Prima Cassa de Economii 

din Satmar S. A. 

az 

ha vászon, zefir, 
carton, női kelme 
stb. div atáru I 
szükségleteit ] 

kézmüűáruüzletében 
Szatmár, Calea Traián (v Attila 

ut) 5. sz. alatt szerzi be. 

Feltünőöen olcsó beszerzési 
forrás 

Foglalkozik a 

banküzlet 

a 
A Szatmári Első Taka- 

rékpénztár Egyesület 

minden ágáal 

Vizvezeték 
üzletemet a str Avram lancu uc- 
cáról a tisztviselö telep str Bari- 
tiu (Erzsébet királyné u) 10 sz. 
alá helyeztem át, hol mindennemü 
vizvezeték, fürdő berendezéseket 
legjutányosabban vállalok. Ugyan- 
ott két szoba minden komforttal 
kiadó 

Székely József 

stra HA 

cipők a legjobbak ! Eutorszövetet, 
és a legolcsóbbak Futószőnyeget z 

Satu-Mare Str. Cuza Voda Hencsertakarót 
(volt Eötvös ucca) . Matracz és 

: kRolletagrádliit 
é akarvásárolni ugy okvetlen keresse fe 2 

Fábián István SPITZER 
SATU-MARE, Str. Mihai Viteazul en seen el a ae ob vl 

(v. Rákóczy u) 27. :: 

Női szőveteket, vásznakat, teljes 
menyasszonyi kelengyéket a leg- 
szolidabb és legolcsóbb árakban 

veszünk 

SICHERMANN ét (0 
divatáruházában 

Uj divatáruház 

P. Bratianu (Báró Vécsei ház,) l 

Porosz 

kőszén 
Fisoher Hermannál 

Telefon 122-123 

fényképészeti 
5 1 ó di müterme 

! 

Szatmár, P. Bratiann (v. Deáktér) 9. szám 
Késziti a legsikerültebb fénképfelvéte- 
leket, nagyitásokat aduarell, olaj éspasz- 
tall festményeket, igen jutányos árak mel- 
lett iIgazolványképek soron kivül 

Robella - Kosmetila 
Satu-Mare, P- Bratianu 6 Telef. 27. 

I. emelet. 

Villany-és rádiumos arckezelés. 

Hajszálak és szemölcsök nyom- 

talan kiirtása electrolysis utján. 

Hajfestés, hajvágás, Ondolálás. 

Mezőgazdák figyelmébe! 
Mindenféle mezőgazdasági gépek 
törött alkat-részeit szakszerüen és 

felelősség mellett olcsón heg- 
gesztik: 

Kőrössy és Majthényi 
lakatosok és autogénheggesztők 

Szatmár, Kölcsey u. 8 szám. 

gassosapapazcanasGzese 

Salullata vát 
Iroda: Str. Dragos Voda 14 

Készit: 
Álló izzólámpákat bármely kivitelben. 

e9 Elvállal: 
motor és dynamo tekercseléseket, uj collectorok készitését. 

gyártmányban a 

: Ajánl: 
Villamosmotorokat bármely feszültségre. Villamos motorral 
összeépitett centrifugális szivattyukat. Asztali és fali szellőz- 

tetőket, a legtökéletesebb kivitelben. 
Csillárokat a legegyszerübbtől a legdiszesebbig 

. Villamosvilágitási és telefonhálózatok szerelését alegszakszerübb 

és legjutányosabb árban. Normál és fél Wattos izzólámpák a legjobb 
legjutányosabb áron kaphatók. Az igazgatóság 

5 üilmomi 
Raktár: Strada Lucaciu2( 

c tu Mare-a rson féle nyomdauiműtntézet gyorssajtóján 

/ 


